

他去世后遗产赠民警

扬州好民警照顾孤老13年,所得遗产捐给社区

一个老人离开人世的时候,用生命中最后的力气,写下了一份遗书,要把自己所有的家产留给一个毫无血缘关系的民警。这个民警叫徐兆华,13年来,他照顾这位孤独的老人,从来没有间断过。

一个老人的遗嘱

许医生至今还记得,老人摸索着从枕头底下拿出那张遗嘱的情景。

许铭荣老人是在2009年2月4日的中午去世的。在去世前5天,许医生到病房查房,许铭荣从枕头底下拿出一张卫生纸交给他。卫生纸上密密麻麻地写着钢笔字:“我的心愿是将房子和存款给唯一的继承人,干儿子徐兆华,十多年来抚养关心照顾我,本人现将友谊小区30幢401室这套房子留给他,房内家具、衣物、家电和存款给他。”

许铭荣叮嘱说:“先帮我藏着,不要告诉我干儿子,等我走了再拿给他,不然他不会要的。”第二天,许铭荣还是不甘心,又让护士拿来一张纸,把这张遗嘱重新誊写了一遍,又详细写下了存折上面有多少钱,藏在了哪里。做完了这一切,许铭荣松了一口气。

把老人遗产捐给社区

2月4日上午,徐兆华和往常一样,又赶到了许铭荣的病床前。已到了弥留之际的许铭荣已经不能动弹。徐兆华坐在老人床头问:“今天怎么样了。”但老人已经说不出话来,只是看着徐兆华,眼角泪流不止。不一会儿,老人吸了两口气,慢慢闭上了眼睛,徐兆华

急忙喊来医生护士进行抢救,但老人已经离开了人世。

随后,许医生拿出几张纸给徐兆华,“这是前几天老人写下的遗书,他没有亲手交给你,是担心你不接受,老人用尽力气反复跟我说,务必要交给你。”

徐兆华捧着老人用尽最后力气写的遗书,伤心地掉下泪来。老人一辈子省吃俭用,剩下了两万多元和自己一套近30平方米的房子,全留给了干儿子徐兆华。

2月5日,徐兆华将老人的遗产全部捐赠给了社区,社区打算用这笔钱建立一个爱心基金,帮助社区需要帮助的人。

延续13年的“亲情”

徐兆华和许铭荣之间的“亲情”,延续了13年。

家住扬州市维扬区友谊小区30幢401室的五保户许铭荣今年79岁,38年前,一场重病导致其佝偻残疾,行动不便,靠低保金维持生活。1996年,徐兆华调任友谊社区民警,在入户调查时了解到老许的情况,主动上门帮扶,并与老许结下了一段延续至今的情缘。每次到社区工作,徐兆华总会去老许家看望,嘘寒问暖,带去一些生活用品,帮老人买菜、做饭、换煤气。13年了,从未间断过,这让老人感动不已。

2004年正月初五早晨,徐兆华在派出所值完班回家,

准备陪妻子、女儿一起去给岳父母拜年。刚出门,市局110指挥中心打电话告诉他:许铭荣老人病重在床,要他去一趟。当他来到老人的床前时,蜷缩在床上的老许眼里噙满了泪水:“兆华啊,你给我的联系卡一时找不到了,我又记不住号码,只有打110找你,真难为你了,大过年的还给你添麻烦。”徐兆华二话没说把老人背下楼,送往医院。

把民警当作“干儿子”

徐兆华对老人好,老人对他的依赖性也越来越强。从2005年起,老人开始称徐兆华为“干儿子”,并在小区“宣称”自己认了个打着灯笼也难找的“干儿子”。看到老人高兴,徐兆华也就默认了。2007年,老人查出肺部肿瘤,肾病也到了晚期,徐兆华照顾老人更加细致了。

今年1月12日,老许病重住进了医院,徐兆华工作再忙,每天必去老人病床前,直到老人去世的那一刻。

不仅仅是对待许铭荣老人这样热心,徐兆华从警23年来,共结对帮扶困难群众12户,捐款捐物合计5万余元,树立了人民警察亲民爱民的形象。

通讯员 沈官轩
快报记者 朱俊俊

[民警档案]

徐兆华

男,1963年6月出生。1982年6月参加工作,1985年11月担任扬州市梅岭派出所社区民警,现任扬州公安局维扬分局蜀冈风景区派出所副所长。23年来,他一直扎根社区。先后被授予扬州市人民满意警察、扬州市十佳勤政廉政先进个人、扬州市优秀社区民警等光荣称号,12次受到上级嘉奖,2007年3月,被省公安厅评为全省春风行动先进典型,2007年6月,被省人事厅、省公安厅表彰为全省公安系统先进个人。2008年9月,被授予“全省公安机关爱民模范”,荣记个人一等功一次。



徐兆华背许铭荣老人上医院 (周佳 摄)

省公务员报名昨截止

排名前十无省级机关

快报讯 (记者 项凤华) 2009年全省公务员招考网上报名昨天结束。截至昨天下午4点,共有26万多人提交报名信息,12万人通过审核并缴费成功,而去年网上报名人数为18.32万人。今年全省竞争最激烈的是苏州吴中区区社保结算中心一个“科员”,有1469人报名,743人通过审核;其次是无锡锡山区纪委“办公室科员”一职,有972人报名,533人通过审核。

昨天下午4点,省公务员考网上报名通道全部关闭,记者的发现,今年的乡镇机关着实火了一把。宿迁宿城区乡镇机关10个“团委办事员”职位,有1079人报名,661人通过审核;宿豫区乡镇机关5个“办事员”职位,有491人报名,316人通过审核;淮安市楚州区乡镇机关6个“妇联办事员”,有691人报名,387人通过审核。

乡镇机关集体火热的原因之一就是招考人数众多。以宿迁宿城区为例,平均每个职位招聘人数为5人,与之相比省级机关绝大多数岗位每岗仅招1人就只能算是“小动作”了。另外,乡镇机关岗位对学历要求多数为

大专以上,专业也较为“大路”,较低的门槛也是火热的原因。

近几年来,省级机关一直是报考热点,但今年却稍有变化。虽然在报名之初,要求相对较低的省人大办公厅“财经委办公室综合岗位”还一度排在考生关注度首位,但昨天记者统计发现,它最后变成了冷门,虽有859人报名,但仅118人通过审核。而最终,排名前十的岗位中没有一个是省级机关。

那么排名前十的岗位最热的是什么?答案是科员。记者昨天统计,10个岗位中6个招的是科员,另外4个岗位是稽查队员、办事员与团委工作人员。

【特别提醒】

资格审核截止时间为今天下午4:00,缴费确认时间为2月28日16:00。通过资格初审的考生即可通过各银行的银联卡进行缴费确认。完成缴费确认后的考生,方视为通过该职位资格审查。网上确认结束后对报名人数(缴费人数)达不到开考比例职位的考生可重新登录报名系统补报其他职位,全省补报的时间为:3月1日09:00~16:00。

江苏启动“千万农民工援助行动”

农民工创业可申请小额贷款

记者昨天从江苏省总工会新闻发布会获悉,为应对国际金融危机影响,全省将全面推动“千万农民工援助行动”,从今年起,来江苏打工的农民工凡是符合条件的,可以纳入城镇特困职工范围,享受城镇特困职工待遇。如果农民工在江苏有创业意愿的,还可以申请小额贷款。

江苏省总工会副主席李晓布表示,对于就业困难的农民工,今年将开发不同种类的免费培训券(卡),农民工凭券(卡)到工会指定的培训机构参加相应的培训课程。另外,对于一些有创业愿望和创业能力的农民工,工会将给予创业扶持。快报记者 都怡文

亲爱的爸爸妈妈:
谢谢你们给我黄金未来,
我把它放进小猪存钱罐,
它会越变越大!

AMERICAN INTERNATIONAL ASSURANCE
EVERLASTING
AIA

友邦保险

未来,你好

让友邦与您一起计划

“黄金未来”少儿险

- 专为少儿客户设计
- 在成长的关键阶段,都能获得生存现金
- 增值红利,在保险期满时,增加满期金额
- 满期金可灵活转换为年金领取
- 以强制性储蓄形式,保证孩子教育金

本资料仅供参考,产品详情以保险条款为准

请拨 800-820-3588 400-882-3588
www.aia.com.cn

美国友邦保险有限公司江苏分公司